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第１章 調査の概要 

１．調査目的 

調査によって得られた市民のさるびあ図書館の集約に関する意見・要望等を、統計的手法によっ

て分析し、さるびあ図書館の集約に関する課題の抽出や、取組み等の検討にあたっての基礎資料と

することを目的とする。 
 

２．調査設計 

（１）対象地域  旭町、原町田、中町、本町田、森野 

（２）調査対象  対象地域在住の15歳以上80歳未満の個人（2024年4月1日現在） 

（３）対象者数  1,500人 

（４）抽出方法  住民基本台帳からの無作為抽出（外国人を含む） 

（５）調査方法  郵送による配布、郵送およびインターネットによる回収 

（６）調査時期  2024年８月１日～８月26日 

 

３．回収結果 

（１）調査件数  1,500件 

（２）有効回収数 525件（郵送312件、インターネット213件） 

（３）有効回収率 35.0％ 

  

４．報告書の見方 

○ 表、グラフのｎまたは（ ）内の数字は回答者数を示しており、設問の回答はすべてｎを基数

とした百分率（％）で表している。 

○ 回答の比率（％）は、小数点第2位を四捨五入しているため、数値の合計が100％にならない

場合がある。 

○ 回答を複数選択する設問では、数値の合計が100％を超える場合がある。 

○ ２つ以上の選択肢を合わせた項目の回答の比率（％）は、それぞれの選択肢の実数値を合計し

て再計算したものを使用している。このため、各選択肢の回答の比率を足し上げた数値と一致

しない場合がある。 

 

例：本報告書９ページ 太枠線が報告書に記載されている数値 

 「そう思う」 
「どちらかと言えば 

そう思う」 
 

《そう思う層》 

小数点第２位を 
四捨五入した比率 

52.8％ 36.6％  89.4％ 

四捨五入前の比率 52.76…％ 36.57…％  89.3％ 

 

○ ｎ（回答者数）が少ない場合は、回答（選択肢）ごとの比率に差が生じやすく、また標本誤差

が大きくなるため、回答の分析で触れていない場合がある。 

 

合計 

四捨五入し
た値の合計
と実数値（四
捨五入前）の
合計は一致
しない 
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第２章 調査結果 

１．基本属性 

（１）年齢 

 

・「70歳以上」（19.6％）が最も高く、以下、「55～59歳」（12.6％）、「50～54歳」

（10.9％）、「45～49歳」（10.3％）などと続く。 

・年代でみると、《50歳代》（23.4％）が最も高い。 

 

  

問１ あなたの年齢は次のどれにあてはまりますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝525） 

15～19歳 

20～24歳 

25～29歳 

30～34歳 

35～39歳 

40～44歳 

45～49歳 

50～54歳 

55～59歳 

60～64歳 

65～69歳 

70歳以上 

 
《10・20歳代》 12.0％ 

《 ３ 0 歳 代 》 9.3％ 

《 4 0 歳 代 》 17.0％ 

《 5 0 歳 代 》 23.4％ 

《 6 0 歳 代 》 18.7％ 

《70歳以上》 19.6％ 
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（２）職業 

 

・「常勤（正規の社員、職員、会社役員など）」（36.8%）が最も高く、以下、「非常勤（パート、

アルバイト、臨時職員など）」（21.0％）、「無職、年金生活者、その他」（18.3％）、「主

婦・主夫（家事専業）」（12.2％）などと続く。 

 

 

（３）世帯構成 

 

・「二世代世帯（親と子）」（51.4％）が最も高く、以下、「夫婦だけ」（25.9％）、「ひとり

暮らし」（15.4％）などと続く。 

問２ あなたの就業状況は次のどれにあてはまりますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝525） 

常勤（正規の社員、職員、会社役員
など） 

非常勤（パート、アルバイト、臨時
職員など） 

農業、林業などの自営業 

商業、工業、サービス業、その他の
自営業 

学生（中学生、高校生、短大生、大
学生、専門学校生、その他の学生） 

主婦・主夫（家事専業） 

無職、年金生活者、その他 

無回答 

 

問３ あなたの世帯構成は次のどれにあてはまりますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝525） 

ひとり暮らし 

夫婦だけ 

二世代世帯（親と子） 

三世代世帯（親と子と孫） 

その他 

無回答 
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（４）居住年数 

 

・「20年以上」（62.3％）が最も高く、以下、「10年以上20年未満」（19.2％）、「１年以上

５年未満」（8.4％）、「５年以上10年未満」（8.2％）、「１年未満」（1.9％）と続く。 

 

 

 

（５）居住地 

 

・「本町田」（32.4%）が最も高く、以下、「原町田」（22.9％）、「森野」（18.7％）、「中

町」（18.3％）、「旭町」（7.8％）と続く。 

  

問４ あなたは、町田市に住んで何年になりますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝525） 

１年未満 

１年以上５年未満 

５年以上10年未満 

10年以上20年未満 

20年以上 

 

問５ あなたがお住まいの町をお選びください。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝525） 

旭町 

原町田 

中町 

本町田 

森野 
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そう思う

52.8%
どちらかと言えば

そう思う

36.6%

どちらかと言えば

そう思わない

7.0%

そう思わない

3.0%

無回答

0.6%

（n=525)

２．図書館について 

（１）図書館は気軽に過ごせる地域の居場所か 

 

・「そう思う」が52.8％で最も高く、「どちらかと言えばそう思う」（36.6％）を合わせた《そ

う思う層》は89.3％となっている。 

・「どちらかと言えばそう思わない」（7.0％）と「そう思わない」（3.0％）を合わせた《そう思

わない層》は10.1％となっている。 

  

問６ 図書館は気軽に過ごせる地域の居場所だと思いますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《 そ う 思 う 層 》 89.3％ 

《そう思わない層》 10.1％ 

 
（注） 《そう思う層》＝「そう思う」＋「どちらかと言えばそう思う」 

《そう思わない層》＝「そう思わない」＋「どちらかと言えばそう思わない」 
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◆年代別、職業別 

・年代別でみると、「そう思う」は30歳代が６割台半ば近くで最も高い。 

・《そう思う層》は50歳代が９割台半ばで最も高い。 

・《そう思わない層》は10・20歳代が約２割で最も高い。 

 

・職業別でみると、「そう思う」は学生が６割強で最も高い。 

・《そう思う層》は家事専業が９割台半ばで最も高く、次いで非常勤が９割台半ば近くとなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う 

どちらかと 

言えば 

そう思う 

どちらかと 

言えば 

そう思わない 

そう思わない 無回答 

(%) 

      

 

    ｎ 

 
全体 (525) 

年 

代 

10・20歳代 ( 63) 

30歳代 ( 49) 

40歳代 ( 89) 

50歳代 (123) 

60歳代 ( 98) 

70歳以上 (103) 

 

  

職 

業 

常勤 (193) 

非常勤 (110) 

自営業 ( 30) 

学生 ( 31) 

家事専業 ( 64) 

その他 ( 96) 

 

《
そ
う
思

う
層

》 

《
そ
う
思
わ
な
い
層
》 

89.3 10.1 

79.4 20.6 

91.8 8.2 

91.0 9.0 

95.9 4.1 

92.9 7.1 

81.6 15.5 

  

90.2 9.8 

94.5 5.5 

90.0 10.0 

80.6 19.4 

95.3 4.7 

80.2 16.7 
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そう思う

53.3%どちらかと言えば

そう思う

28.0%

どちらかと言えば

そう思わない

13.1%

そう思わない

4.8%

無回答

0.8%

（n=525)

（２）図書館は自習して良い場所か 

 

・「そう思う」が53.3％で最も高く、「どちらかと言えばそう思う」（28.0％）を合わせた《そ

う思う層》は81.3％となっている。 

・「どちらかと言えばそう思わない」（13.1％）と「そう思わない」（4.8％）を合わせた《そう

思わない層》は17.9％となっている。 

  

問７ 図書館は自習して良い場所だと思いますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《 そ う 思 う 層 》 81.3％ 

《そう思わない層》 17.9％ 

 
（注） 《そう思う層》＝「そう思う」＋「どちらかと言えばそう思う」 

《そう思わない層》＝「そう思わない」＋「どちらかと言えばそう思わない」 
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29.2

13.1

3.2

6.1
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14.6

14.3

19.4

15.0

7.3

10.0

-

10.9

22.9

4.8

4.8

2.0

4.5

4.9

4.1

6.8

5.2

3.6

6.7

6.5

4.7

4.2

0.8

-

-

-

0.8

1.0

1.9

-

1.8

-

-

1.6

1.0

◆年代別、職業別 

・年代別でみると、「そう思う」は10・20歳代と30歳代が７割強で最も高く、40歳代～50歳代

が５割強、60歳代以上が４割台半ば近くと、段階的に割合が低くなっている。 

・《そう思う層》は10・20歳代と30歳代が９割強と高く、次いで40歳代が８割強となっている。 

 

・職業別でみると、「そう思う」は学生が７割台半ば近くで最も高い。 

・《そう思う層》も学生が９割台半ば近くで最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う 

どちらかと 

言えば 

そう思う 

どちらかと 

言えば 

そう思わない 

そう思わない 無回答 

(%) 

      

 

    ｎ 

 
全体 (525) 

年 

代 

10・20歳代 ( 63) 

30歳代 ( 49) 

40歳代 ( 89) 

50歳代 (123) 

60歳代 ( 98) 

70歳以上 (103) 

 

  

職 

業 

常勤 (193) 

非常勤 (110) 

自営業 ( 30) 

学生 ( 31) 

家事専業 ( 64) 

その他 ( 96) 

 

《
そ
う
思

う
層

》 

《
そ
う
思
わ
な
い
層
》 

81.3 17.9 

92.1 7.9 

91.8 8.2 

82.0 18.0 

79.7 19.5 

80.6 18.4 

71.8 26.2 

  

79.8 20.2 

87.3 10.9 

83.3 16.7 

93.5 6.5 

82.8 15.6 

71.9 27.1 
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（３）図書館が子どもが本を好きになるための場として必要なこと 

 

・「子どもだけでも通いやすい」（63.4％）が最も高く、次いで「いろいろな本を紹介してもらえ

る」（62.1％）が高い。以下、「保護者も一緒に本を読める」（49.7％）、「好きな本を読ん

でもらえる」（33.1％）、「子どもが本を読むことをほめてもらえる」（25.9％）などと続く。 

・「その他」（4.0％）には「読みきかせなどのイベントがある」、「最新の本がある」、「新し

いジャンルの本に出会える期待感、楽しみがある」、「本+αの楽しさがみつけられる」などが

挙げられている。 

 

 

  

問８ 図書館が「子どもが本を好きになるための場」であるために必要なことは何だと思いますか。

（○は３つ以内）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝525） 

子どもだけでも通いやすい 

いろいろな本を紹介してもらえる 

保護者も一緒に本を読める 

好きな本を読んでもらえる 

子どもが本を読むことをほめてもらえる 

保護者がゆっくり過ごせる 

子どもが大きな声を出してもよい 

おもちゃ、遊具がある 

その他 

無回答 
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（％）

ｎ

子どもだ

けでも通

いやすい

いろいろ

な本を紹

介しても

らえる

保護者も

一緒に本

を読める

好きな本

を読んで

もらえる

子どもが

本を読む

ことをほ

めてもら

える

保護者が

ゆっくり

過ごせる

子どもが

大きな声

を出して

もよい

おもちゃ

、遊具が

ある

その他 無回答

525 63.4 62.1 49.7 33.1 25.9 12.2 7.4 0.4 4.0 1.5

10・20歳代 63 61.9 60.3 36.5 25.4 30.2 9.5 11.1 - 6.3 3.2

30歳代 49 69.4 61.2 38.8 32.7 38.8 16.3 4.1 2.0 6.1 -

40歳代 89 66.3 61.8 41.6 24.7 22.5 15.7 14.6 1.1 7.9 1.1

50歳代 123 69.9 62.6 48.8 34.1 28.5 11.4 4.9 - 1.6 0.8

60歳代 98 60.2 63.3 53.1 41.8 23.5 11.2 8.2 - 3.1 2.0

70歳以上 103 54.4 62.1 68.0 35.9 19.4 10.7 2.9 - 1.9 1.9

常勤 193 65.3 59.1 43.5 31.1 31.6 14.5 9.3 0.5 5.2 0.5

非常勤 110 68.2 70.9 45.5 42.7 21.8 12.7 7.3 0.9 1.8 1.8

自営業 30 60.0 66.7 60.0 23.3 26.7 10.0 3.3 - 3.3 3.3

学生 31 64.5 54.8 48.4 19.4 32.3 9.7 3.2 - 6.5 6.5

家事専業 64 64.1 57.8 54.7 34.4 23.4 9.4 9.4 - 4.7 -

その他 96 54.2 61.5 61.5 33.3 17.7 10.4 5.2 - 3.1 2.1

全体

年

代

職

業

（％）

ｎ

子どもだ

けでも通

いやすい

いろいろ

な本を紹

介しても

らえる

保護者も

一緒に本

を読める

好きな本

を読んで

もらえる

子どもが

本を読む

ことをほ

めてもら

える

保護者が

ゆっくり

過ごせる

子どもが

大きな声

を出して

もよい

おもちゃ

、遊具が

ある

その他 無回答

525 63.4 62.1 49.7 33.1 25.9 12.2 7.4 0.4 4.0 1.5

旭町 41 68.3 58.5 53.7 39.0 24.4 17.1 14.6 - 2.4 -

原町田 120 63.3 57.5 47.5 33.3 20.0 11.7 8.3 - 5.0 3.3

中町 96 66.7 68.8 49.0 32.3 26.0 12.5 5.2 - 5.2 1.0

本町田 170 58.8 62.4 52.9 29.4 31.2 13.5 5.3 - 2.4 1.2

森野 98 66.3 62.2 45.9 37.8 24.5 8.2 9.2 2.0 5.1 1.0

全体

居

住

地

◆年代別、職業別 

・年代別でみると、「子どもだけでも通いやすい」は30歳代と50歳代が７割弱で、次いで40歳代

が６割台半ばを超えている。 

・「いろいろな本を紹介してもらえる」は全ての年代で６割台となっている。 

・「保護者も一緒に本を読める」は70歳以上が７割近くで最も高く、次いで60歳代が５割台半ば

近くとなっている。 

・「好きな本を読んでもらえる」は60歳代が４割強で最も高い。 

・「子どもが本を読むことをほめてもらえる」は30歳代が４割近くで最も高い。 

 

・職業別でみると、非常勤は「いろいろな本を紹介してもらえる」（70.9％）、「子どもだけでも

通いやすい」（68.2％）、「好きな本を読んでもらえる」（42.7％）が他の職業と比べ高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆居住地別 

・「いろいろな本を紹介してもらえる」は中町が７割近くで最も高い。 

・「子どもが本を読むことをほめてもらえる」は本町田が３割強で最も高い。 
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（％）

ｎ

子どもだ

けでも通

いやすい

いろいろ

な本を紹

介しても

らえる

保護者も

一緒に本

を読める

好きな本

を読んで

もらえる

子どもが

本を読む

ことをほ

めてもら

える

保護者が

ゆっくり

過ごせる

子どもが

大きな声

を出して

もよい

おもちゃ

、遊具が

ある

その他 無回答

525 63.4 62.1 49.7 33.1 25.9 12.2 7.4 0.4 4.0 1.5

さるびあ図書館 108 75.0 69.4 57.4 27.8 31.5 8.3 8.3 - 2.8 -

中央図書館 155 65.8 61.3 47.1 34.8 22.6 12.3 8.4 - 3.9 1.9

さるびあ図書館と

中央図書館の両館
40 70.0 62.5 52.5 22.5 27.5 22.5 5.0 - 5.0 2.5

その他の図書館 37 48.6 59.5 40.5 32.4 37.8 5.4 8.1 2.7 8.1 5.4

全体

利

用

図

書

館

（％）

ｎ

子どもだ

けでも通

いやすい

いろいろ

な本を紹

介しても

らえる

保護者も

一緒に本

を読める

好きな本

を読んで

もらえる

子どもが

本を読む

ことをほ

めてもら

える

保護者が

ゆっくり

過ごせる

子どもが

大きな声

を出して

もよい

おもちゃ

、遊具が

ある

その他 無回答

525 63.4 62.1 49.7 33.1 25.9 12.2 7.4 0.4 4.0 1.5

１日／週以上 42 69.0 66.7 52.4 31.0 23.8 9.5 2.4 - 4.8 4.8

１～２日／月 113 65.5 66.4 50.4 31.9 31.9 13.3 7.1 - 3.5 1.8

年に数日以下 186 67.7 61.8 50.0 30.1 25.8 11.3 9.7 0.5 4.3 1.1

未利用 182 57.1 59.3 48.9 37.9 23.1 13.2 6.6 0.5 3.8 -

全体

利

用

頻

度

◆利用図書館別 

・さるびあ図書館は「子どもだけでも通いやすい」（75.0％）、「いろいろな本を紹介してもらえ

る」（69.4％）、「保護者も一緒に本を読める」（57.4％）が他の図書館より高い。 

・中央図書館は「好きな本を読んでもらえる」（34.8％）が他の図書館より高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆図書館利用頻度別 

・利用者は「子どもだけでも通いやすい」が６割台で未利用者に比べ高い。 

・未利用者は「好きな本を読んでもらえる」が３割台半ばを超えて利用者に比べ高い。 
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ほぼ毎日

0.8%

１週間に１～３日

7.2%

２週間に１日程度

8.6%

１ケ月に１日程度

13.0%

年に数日

22.9%

年に１日程度または

それ以下

12.6%

利用していない

34.7%

無回答

0.4% （n=525)

（４）図書館の利用頻度 

 

・「利用していない」（34.7%）が最も高く、次いで「年に数日」（22.9％）が高い。 

・利用頻度を集約すると、《年に数日以下層》（35.4％）が最も高く、次いで《未利用層》（34.7％）

が高い。以下、《１～２日／月層》（21.5％）、《１日／週以上層》（8.0％）と続く。 

 

  

問９ 図書館をどのくらいの頻度で利用しますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《１日／週以上層》 8.0％ 

《１～２日／月層》 21.5％ 

《年に数日以下層》 35.4％ 

《未 利 用 層》 34.7％ 

 （注） 《１日／週以上層》＝「ほぼ毎日」＋「１週間に１～３日」 

《１～２日／月層》＝「２週間に１日程度」＋「１ケ月に１日程度」 

《年に数日以下層》＝「年に数日」＋「年に１日程度またはそれ以下」 

《未利用層》＝「利用していない」 
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0.8

3.2

-

-

-

2.0

-

0.5

0.9

-

3.2

-

1.0

7.2

3.2

6.1

5.6

7.3

8.2

10.7

5.7

8.2

-

6.5

10.9

9.4

8.6

-

14.3

11.2

8.9

9.2

7.8

8.8

11.8

-

-

7.8

10.4

13.0

9.5

22.4

14.6

17.1

9.2

7.8

13.0

15.5

16.7

9.7

15.6

8.3

22.9

30.2

24.5

29.2

20.3

18.4

19.4

24.4

20.9

20.0

41.9

17.2

20.8

12.6

20.6

8.2

12.4

13.0

10.2

11.7

13.0

10.9

13.3

12.9

12.5

13.5

34.7

31.7

24.5

27.0

33.3

42.9

41.7

34.7

31.8

50.0

22.6

35.9

35.4

0.4

1.6

-

-

-

-

1.0

-

-

-

3.2

-

1.0

◆年代別、職業別 

・年代別でみると、《未利用層》は60歳代～70歳以上が４割強となっている。 

・《１日／週以上層》は60歳代～70歳以上が約１割となっている。 

・《１～２日／月層》は30歳代が３割台半ばを超えて最も高い。 

・《年に数日以下層》は10・20歳代が約５割で最も高く、次いで40歳代が４割強となっている。 

 

・職業別でみると、《年に数日以下層》は学生が５割台半ば近くで最も高い。 

・《未利用層》は自営業が５割で最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ほぼ 

毎日 

１週間に

１～３日 

２週間に

１日程度 

１ケ月に

１日程度 

年に 

数日 

年に１日

程度また

はそれ以

下 

利用して

いない 
無回答 

(%) 

         

 

    ｎ 

 
全体 (525) 

年 

代 

10・20歳代 ( 63) 

30歳代 ( 49) 

40歳代 ( 89) 

50歳代 (123) 

60歳代 ( 98) 

70歳以上 (103) 

 

  

職 

業 

常勤 (193) 

非常勤 (110) 

自営業 ( 30) 

学生 ( 31) 

家事専業 ( 64) 

その他 ( 96) 

 

《１
日
／
週
以
上
層
》 

《１
～
２
日
／
月
層
》 

《年
に
数
日
以
下
層
》 

《未

利

用

層
》 

 

8.0 21.5 35.4 34.7 
 

6.3 9.5 50.8 31.7 
 

6.1 36.7 32.7 24.5 

 

5.6 25.8 41.6 27.0 
 

7.3 26.0 33.3 33.3 
 

10.2 18.4 28.6 42.9 
 

10.7 15.5 31.1 41.7 
 

    
 

6.2 21.8 37.3 34.7 
 

9.1 27.3 31.8 31.8 
 

- 16.7 33.3 50.0 
 

9.7 9.7 54.8 22.6 
 

10.9 23.4 29.7 35.9 

 

10.4 18.8 34.4 35.4 
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0.8

-

-

2.1

0.6

1.0

7.2

17.1

5.8

7.3

6.5

6.1

8.6

2.4

13.3

7.3

8.2

7.1

13.0

7.3

14.2

17.7

12.4

10.2

22.9

24.4

20.8

27.1

22.4

21.4

12.6

12.2

13.3

11.5

12.4

13.3

34.7

36.6

31.7

27.1

37.1

40.8

0.4

-

0.8

-

0.6

-

◆居住地別 

・《１日／週以上層》は旭町が１割台半ばを超えて最も高い。 

・《１～２日／月層》は原町田が２割台半ばを超えて最も高い。 

・《年に数日以下層》は中町が４割近くで最も高い。 

・《未利用層》は森野が約４割で最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ほぼ 

毎日 

１週間に

１～３日 

２週間に

１日程度 

１ケ月に

１日程度 

年に 

数日 

年に１日

程度また

はそれ以

下 

利用して

いない 
無回答 

(%) 

         

 

    ｎ 

 
全体 (525) 

居 

住 

地 

旭町 ( 41) 

原町田 (120) 

中町 ( 96) 

本町田 (170) 

森野 ( 98) 

 

《
１
日
／
週
以
上
層
》 

《
１
～
２
日
／
月
層
》 

《
年
に
数
日
以
下
層
》 

《
未

利

用

層
》 

 

8.0 21.5 35.4 34.7 
 

17.1 9.8 36.6 36.6 
 

5.8 27.5 34.2 31.7 
 

9.4 25.0 38.5 27.1 
 

7.1 20.6 34.7 37.1 
 

7.1 17.3 34.7 40.8 
 

 



19 

１時間未満

52.2%

１時間から２時間未満

33.1%

２時間から３時間未満

10.3%

３時間から５時間未満

2.9%

５時間以上

0.3%

無回答

1.2%

（n=341)

 （５）図書館の滞在時間 

 

・「１時間未満」（52.2％）が最も高く、次いで「１時間から２時間未満」（33.1％）が高い。

以下、「２時間から３時間未満」（10.3％）、「３時間から５時間未満」（2.9％）、「５時間

以上」（0.3％）と続く。 

 

 

 

  

（問９で「利用していない」以外を選んだ方） 

問10 図書館にどのくらいの時間滞在しますか。（○は１つ） 
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52.2

35.7

54.1

56.9

54.9

50.0

55.9

53.2

58.7

46.7

26.1

58.5

49.2

33.1

28.6

32.4

33.8

31.7

37.5

33.9

35.7

32.0

46.7

30.4

26.8

31.1

10.3

21.4

10.8

9.2

7.3

10.7

6.8

8.7

9.3

-

21.7

9.8

13.1

2.9

11.9

2.7

-

4.9

-

-

2.4

-

-

17.4

2.4

3.3

0.3

2.4

-

-

-

-

-

-

-

-

4.3

-

-

1.2

-

-

-

1.2

1.8

3.4

-

-

6.7

-

2.4

3.3

◆年代別、職業別 

・年代別でみると、「１時間未満」は30歳代以上が５割台であるのに対し、10・20歳代は３割台

半ばとなっている。 

・10・20歳代は「２時間から３時間未満」が２割強、「３時間から５時間未満」が１割強で他の

年代に比べ高い。 

 

・職業別でみると、「１時間未満」は非常勤と家事専業が６割近くとなっている。 

 

（注）自営業、学生は回答数が少ないため参考値とする。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１時間未満 
１時間から

２時間未満 

２時間から

３時間未満 

３時間から

５時間未満 
５時間以上 無回答 

(%) 

       

 

    ｎ 

 
全体 (341) 

年 

代 

10・20歳代 ( 42) 

30歳代 ( 37) 

40歳代 ( 65) 

50歳代 ( 82) 

60歳代 ( 56) 

70歳以上 ( 59) 

 

  

職 

業 
常勤 (126) 

非常勤 ( 75) 

自営業 ( 15) 

学生 ( 23) 

家事専業 ( 41) 

その他 ( 61) 
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52.2

47.6

60.2

48.4

33.1

33.3

24.8

38.2

10.3

9.5

10.6

10.2

2.9

9.5

1.8

2.2

0.3

-

0.9

-

1.2

-

1.8

1.1

◆図書館利用頻度別 

・１日／週以上は「３時間から５時間未満」が１割弱で他の利用頻度に比べ高い。 

・１～２日／月は「１時間未満」が約６割で他の利用頻度に比べ高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１時間未満 
１時間から

２時間未満 

２時間から

３時間未満 

３時間から

５時間未満 
５時間以上 無回答 

(%) 

       

 

    ｎ 

 

全体 (341) 

利 

用 

頻 

度 

１日／週以上 ( 42) 

１～２日／月 (113) 

年に数日以下 (186) 
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さるびあ図書館

31.7%

中央図書館

45.5%

さるびあ図書館と

中央図書館の両館

11.7%

その他の図書館

10.9%

無回答

0.3%

（n=341)

（６）ふだんの利用図書館 

 

・「中央図書館」（45.5%）が最も高く、次いで「さるびあ図書館」（31.7％）が高い。以下、

「さるびあ図書館と中央図書館の両館」（11.7％）、「その他の図書館」（10.9％）と続く。 

・《中央図書館利用者層》は57.2％、《さるびあ図書館利用者層》は43.4％となっている。 

 

  

（問９で「利用していない」以外を選んだ方） 

問11 ふだん利用している図書館はどこですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《さるびあ図書館利用者層》 43.4％ 

《中央図書館利用者層》 57.2％ 

 （注） 《さるびあ図書館利用者層》＝「さるびあ図書館」＋「さるびあ図書館と中央図書館の両館」 

《中央図書館利用者層》＝「中央図書館」＋「さるびあ図書館と中央図書館の両館」 
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31.7

26.2

29.7

29.2

36.6

37.5

27.1

27.0

40.0

33.3

30.4

46.3

21.3

45.5

45.2

51.4

40.0

41.5

51.8

47.5

51.6

33.3

40.0

47.8

34.1

55.7

11.7

14.3

8.1

16.9

8.5

7.1

15.3

11.1

13.3

13.3

13.0

9.8

11.5

10.9

14.3

10.8

13.8

12.2

3.6

10.2

10.3

12.0

13.3

8.7

9.8

11.5

0.3

-

-

-

1.2

-

-

-

1.3

-

-

-

-

◆年代別、職業別 

・年代別でみると、「さるびあ図書館」は50歳代～60歳代が３割台半ばを超えている。 

・「中央図書館」は30歳代と60歳代が５割強となっている。 

・《さるびあ図書館利用者層》は40歳代が４割台半ばを超えて最も高く、次いで50歳代が４割台

半ば、60歳代が４割台半ば近くとなっている。 

・《中央図書館利用者層》は70歳以上が６割強と最も高く、次いで10・20歳代と30歳代が６割

弱となっている。 

 

・職業別でみると、《さるびあ図書館利用者層》は家事専業が５割台半ばを超えて最も高く、次い

で非常勤が５割台半ば近くとなっている。 

・《中央図書館利用者層》はその他が６割台半ばを超えて最も高く、次いで常勤が６割強となって

いる。 

 

（注）自営業、学生は回答数が少ないため参考値とする。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

《さ
る
び
あ
図
書
館 

利

用

者

層

》 

《
中

央

図

書

館 

利

用

者

層

》 

43.4 57.2 

40.5 59.5 

37.8 59.5 

46.2 56.9 

45.1 50.0 

44.6 58.9 

42.4 62.7 

  

38.1 62.7 

53.3 46.7 

46.7 53.3 

43.5 60.9 

56.1 43.9 

32.8 67.2 

 

さるびあ 

図書館 
中央図書館 

さるびあ図書館 

と中央図書館 

の両館 

その他の 

図書館 
無回答 

(%) 

      

 

    ｎ 

 
全体 (341) 

年 

代 

10・20歳代 ( 42) 

30歳代 ( 37) 

40歳代 ( 65) 

50歳代 ( 82) 

60歳代 ( 56) 

70歳以上 ( 59) 

 

  

職 

業 

常勤 (126) 

非常勤 ( 75) 

自営業 ( 15) 

学生 ( 23) 

家事専業 ( 41) 

その他 ( 61) 
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31.7

50.0

1.2

52.9

34.0

36.2

45.5

23.1

93.8

27.1

27.4

43.1

11.7

23.1

2.5

17.1

11.3

13.8

10.9

3.8

2.5

2.9

26.4

6.9

0.3

-

-

-

0.9

-

◆居住地別 

・原町田は「中央図書館」が９割台半ば近くとなっている。 

・中町は「さるびあ図書館」が５割強で、《さるびあ図書館利用者層》は７割となっている。 

・本町田は「その他の図書館」が２割台半ばを超え、他の居住地に比べ高い。 

・森野は、《中央図書館利用者層》が５割台半ばを超え、《さるびあ図書館利用者層》が５割となっ

ている。 

 

（注）旭町は回答数が少ないため参考値とする。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    ｎ 

 
全体 (341) 

居 

住 

地 

旭町 ( 26) 

原町田 ( 81) 

中町 ( 70) 

本町田 (106) 

森野 ( 58) 

 

さるびあ 

図書館 
中央図書館 

さるびあ図書館 

と中央図書館 

の両館 

その他の 

図書館 
無回答 

(%) 

      

 

《さ
る
び
あ
図
書
館 

利

用

者

層

》 

《
中

央

図

書

館 

利

用

者

層

》 

43.4 57.2 

73.1 46.2 

3.7 96.3 

70.0 44.3 

45.3 38.7 

50.0 56.9 
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さるびあ図書館の方が

近いから

81.5%

中央図書館より

落ち着くから

1.9%

中央図書館より

本が探しやすいから

0.0%

駐車場があるから

12.0%

その他

0.9%

無回答

3.7%

（n=108)

（７）さるびあ図書館の利用理由 

 

・「さるびあ図書館の方が近いから」が81.5%と最も高い。次いで「駐車場があるから」（12.0％）

が高い。 

 

  

（問11で「さるびあ図書館」を選んだ方） 

問12 中央図書館ではなく、さるびあ図書館を利用する主な理由は何ですか。（○は１つ） 
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81.5

92.3

-

94.6

66.7

81.0

1.9

7.7

-

-

-

4.8

12.0

-

100.0

-

25.0

14.3

0.9

-

-

-

2.8

-

3.7

-

-

5.4

5.6

-

◆居住地別 

・中町は「さるびあ図書館の方が近いから」が９割台半ば近くとなっている。 

・本町田は「さるびあ図書館の方が近いから」が６割台半ばを超え、「駐車場があるから」が２割

台半ばとなっている。 

 

（注）旭町、原町田、森野は回答数が少ないため参考値とする。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）「中央図書館より本が探しやすいから」は０件のため省略した。 

 

 

    ｎ 

 
全体 (108) 

居 

住 

地 

旭町 ( 13) 

原町田 (  1) 

中町 ( 37) 

本町田 ( 36) 

森野 ( 21) 

 

さるびあ図書

館の方が近い

から 

中央図書館よ

り落ち着くか

ら 

駐車場がある

から 
その他 無回答 

(%) 
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中央図書館の方が

近いから

52.3%

さるびあ図書館より

開館時間が長いから

1.3%

さるびあ図書館より

本が多いから

26.5%

駅の近くにあるから

12.3%

その他

5.2%

無回答

2.6%

（n=155)

（８）中央図書館の利用理由 

 

・「中央図書館の方が近いから」（52.3%）が最も高く、以下、「さるびあ図書館より本が多いか

ら」（26.5％）、「駅の近くにあるから」（12.3％）などと続く。 

・「その他」（5.2％）には「さるびあ図書館を知らなかった」、「広くて居心地が良いから」、

「CDがあるから」などが挙げられている。 

 

 

  

（問11で「中央図書館」を選んだ方） 

問13 さるびあ図書館ではなく、中央図書館を利用する主な理由は何ですか。（○は１つ） 
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52.3

16.7

90.8

10.5

10.3

24.0

1.3

-

-

5.3

-

4.0

26.5

66.7

3.9

57.9

41.4

44.0

12.3

16.7

2.6

10.5

34.5

16.0

5.2

-

1.3

10.5

10.3

8.0

2.6

-

1.3

5.3

3.4

4.0

◆居住地別 

・原町田は「中央図書館の方が近いから」が約９割となっている。 

 

（注）旭町、中町、本町田、森野は回答数が少ないため参考値とする。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    ｎ 

 
全体 (155) 

居 

住 

地 

旭町 (  6) 

原町田 ( 76) 

中町 ( 19) 

本町田 ( 29) 

森野 ( 25) 

 

中央図書館

の方が近い

から 

さるびあ図

書館より開

館時間が長

いから 

さるびあ図

書館より本

が多いから 

駅の近くに

あるから 
その他 無回答 

(%) 
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（９）さるびあ図書館と中央図書館の両館利用理由 

 

回答抜粋 

（注）回答の趣旨を損なわない範囲で一部表現を変えているものもある。 

立地（30件） 

・気分とその方向に用事があるついでに利用する。（10歳代） 

・さるびあ図書館の方が近く、中央図書館は駅の近くにある。（20歳代） 

・街についでがある時は中央図書館で、それ以外は近所のさるびあ図書館を利用する。（40歳代） 

 

蔵書（20件） 

・予約した本の受け取りは家から近いさるびあ図書館を利用し、調べ物など行う際には蔵書数が多い中

央図書館を利用している。（50歳代） 

・近いのでまずさるびあ図書館へ行き、必要な資料がなければ中央図書館へ行く。（70歳以上） 

・どちらかにしかない本があるから。（70歳以上） 

 

設備（７件） 

・子どもと休みの日は駐車場があるさるびあ図書館、平日は仕事帰り駅に近く１人で寄れる中央図書館。

（30歳代） 

・さるびあ図書館は本を読みに行ったり、学習のために自習室を利用している。中央図書館はさるびあ

図書館に無い本を読みに行っている。自習室はいつも満席なのであまり利用しない。（50歳代） 

 

雰囲気（４件） 

・さるびあ図書館の方がゆったりできる。中央図書館の方が設備がよい。（40歳代） 

・どちらも自宅から近く、ゆっくりと本や新聞が読める。（70歳以上） 

 

その他（７件） 

・さるびあ図書館は家に近く、中央図書館は本が多く開館時間が長い。（50歳代） 

・平日時間の無い時は近所のさるびあ図書館で、休みの日は中央図書館を利用している。（60歳代） 
  

（問11で「さるびあ図書館と中央図書館の両館」を選んだ方） 

問14 さるびあ図書館と中央図書館の両方を利用する理由は何ですか。（自由記述）    

 

両館利用理由 
回答数 

（ｎ＝37） 

立地 30 

 
さるびあ図書館について 

 
23 

中央図書館について 9 

蔵書 20 

設備 7 

雰囲気 4 

その他 7 

（注）ｎ数は理由を回答した回答者数（特にないは除く）。 

（注）複数の理由が挙げられていた場合は、それぞれの理由にカウントしている。 

 



30 

53.1

33.9

30.9

26.3

19.4

17.7

15.6

12.6

12.2

11.6

7.6

4.8

1.5

3.4

3.0

0 10 20 30 40 50 60 （％）

（10）さるびあ図書館で大事だと思うサービス 

 

・「書棚の本を読んだり借りたりすることができる」（53.1％）が最も高い。以下、「座ってゆっ

くり滞在できる」（33.9％）、「自習や勉強ができる」（30.9％）、「子どもが本を探したり

読んだりできる（児童コーナーがある）」（26.3％）などと続く。 

・「その他」（3.4％）には「わからない」、「過去の官報の閲覧」、「国会図書館的な雰囲気」、

「駐輪場がある」、「電子図書館としてタブレット端末を貸し出す機能」などが挙げられている。 

 

  

問15 さるびあ図書館で行っているサービス（機能や設備）のうち、大事だと思うものは何ですか。

さるびあ図書館を利用していない方もお答えください。（○は３つ以内） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝525） 

書棚の本を読んだり借りたりすることが
できる 

座ってゆっくり滞在できる 

自習や勉強ができる 

子どもが本を探したり読んだりできる
（児童コーナーがある） 

車の駐車スペースがある 

読みたい本の予約ができ、購入希望が 
出せる 

子ども向けお話会などのイベントがある 

調べ物の相談ができる 

都立図書館などから本を取り寄せできる 

入手困難な本を読むことができる 

移動図書館がある 

障がい者サービスがある 

学校・団体支援がある 

その他 

無回答 

 



31 

（％）

ｎ

書棚の本

を読んだ

り借りた

りするこ

とができ

る

座 っ て

ゆっくり

滞在でき

る

自習や勉

強ができ

る

子どもが

本を探し

たり読ん

だりでき

る （児童

コーナー

がある）

車の駐車

スペース

がある

読みたい

本の予約

ができ、

購入希望

が出せる

子ども向

けお話会

などのイ

ベントが

ある

調べ物の

相談がで

きる

都立図書

館などか

ら本を取

り寄せで

きる

入手困難

な本を読

むことが

できる

525 53.1 33.9 30.9 26.3 19.4 17.7 15.6 12.6 12.2 11.6

10・20歳代 63 52.4 27.0 44.4 31.7 14.3 19.0 12.7 14.3 7.9 6.3

30歳代 49 42.9 38.8 42.9 28.6 16.3 24.5 28.6 12.2 16.3 14.3

40歳代 89 51.7 31.5 31.5 38.2 21.3 16.9 16.9 9.0 13.5 7.9

50歳代 123 56.9 35.8 33.3 18.7 24.4 16.3 9.8 14.6 13.8 10.6

60歳代 98 50.0 39.8 29.6 26.5 21.4 15.3 15.3 14.3 9.2 16.3

70歳以上 103 58.3 30.1 14.6 20.4 14.6 18.4 17.5 10.7 12.6 13.6

常勤 193 49.2 37.3 36.8 22.3 20.7 18.7 10.9 15.0 10.4 14.5

非常勤 110 58.2 31.8 26.4 32.7 21.8 14.5 26.4 10.9 16.4 10.0

自営業 30 56.7 30.0 33.3 33.3 26.7 13.3 20.0 6.7 - 13.3

学生 31 54.8 22.6 61.3 29.0 12.9 29.0 12.9 6.5 16.1 -

家事専業 64 56.3 39.1 23.4 37.5 15.6 20.3 14.1 14.1 12.5 4.7

その他 96 52.1 31.3 18.8 15.6 16.7 15.6 13.5 11.5 13.5 14.6

全体

年

代

職

業

ｎ

移動図書

館がある

障がい者

サービス

がある

学校・団

体支援が

ある

その他 無回答

525 7.6 4.8 1.5 3.4 3.0

10・20歳代 63 3.2 6.3 1.6 4.8 6.3

30歳代 49 4.1 2.0 4.1 - -

40歳代 89 6.7 3.4 1.1 5.6 1.1

50歳代 123 5.7 4.1 0.8 3.3 0.8

60歳代 98 10.2 6.1 1.0 2.0 3.1

70歳以上 103 12.6 5.8 1.9 3.9 6.8

常勤 193 6.2 5.2 1.0 3.1 1.6

非常勤 110 7.3 4.5 1.8 2.7 0.9

自営業 30 13.3 3.3 3.3 - -

学生 31 - 9.7 - 6.5 3.2

家事専業 64 9.4 3.1 - 1.6 1.6

その他 96 10.4 4.2 3.1 6.3 10.4

全体

年

代

職

業

◆年代別、職業別 

・年代別でみると、「書棚の本を読んだり借りたりすることができる」は70歳以上が６割近くで最

も高く、次いで50歳代が５割台半ばを超えている。 

・「自習や勉強ができる」は10・20歳代が４割台半ば近くで最も高く、次いで30歳代が４割強と

なっている。 

・子ども関連では、「子どもが本を探したり読んだりできる（児童コーナーがある）」は40歳代が

４割近くで最も高く、「子ども向けお話会などのイベントがある」は30歳代が３割近くで最も高

い。 

 

・職業別でみると、「自習や勉強ができる」は学生が６割強で最も高い。 

・「子どもが本を探したり読んだりできる（児童コーナーがある）」は家事専業が３割台半ばを超

えて最も高い。 
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（％）

ｎ

書棚の本

を読んだ

り借りた

りするこ

とができ

る

座 っ て

ゆっくり

滞在でき

る

自習や勉

強ができ

る

子どもが

本を探し

たり読ん

だりでき

る （児童

コーナー

がある）

車の駐車

スペース

がある

読みたい

本の予約

ができ、

購入希望

が出せる

子ども向

けお話会

などのイ

ベントが

ある

調べ物の

相談がで

きる

都立図書

館などか

ら本を取

り寄せで

きる

入手困難

な本を読

むことが

できる

525 53.1 33.9 30.9 26.3 19.4 17.7 15.6 12.6 12.2 11.6

旭町 41 65.9 39.0 41.5 34.1 19.5 19.5 14.6 4.9 4.9 7.3

原町田 120 40.0 32.5 33.3 21.7 15.0 14.2 20.0 17.5 12.5 16.7

中町 96 62.5 37.5 35.4 30.2 12.5 19.8 18.8 13.5 8.3 10.4

本町田 170 54.7 30.6 26.5 25.3 27.6 13.5 12.9 11.2 14.1 11.2

森野 98 52.0 35.7 26.5 26.5 17.3 26.5 12.2 11.2 15.3 9.2

全体

居

住

地

ｎ

移動図書

館がある

障がい者

サービス

がある

学校・団

体支援が

ある

その他 無回答

525 7.6 4.8 1.5 3.4 3.0

旭町 41 2.4 4.9 - 7.3 -

原町田 120 6.7 5.0 3.3 4.2 1.7

中町 96 8.3 1.0 2.1 1.0 2.1

本町田 170 8.8 6.5 0.6 3.5 5.3

森野 98 8.2 5.1 1.0 3.1 3.1

全体

居

住

地

◆居住地別 

・「書棚の本を読んだり借りたりすることができる」は旭町が６割台半ばで最も高く、次いで中町

が６割強となっている。 

・「座ってゆっくり滞在できる」は旭町が４割弱で最も高く、次いで中町が３割台半ばを超えてい

る。 

・「自習や勉強ができる」は旭町が４割強で最も高い。 

・「子どもが本を探したり読んだりできる（児童コーナーがある）」は旭町が３割台半ば近くで最

も高く、次いで中町が約３割となっている。 

・「車の駐車スペースがある」は本町田が２割台半ばを超えて最も高い。 

・「読みたい本の予約ができ、購入希望が出せる」は森野が２割台半ばを超えて最も高い。 
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（％）

ｎ

書棚の本

を読んだ

り借りた

りするこ

とができ

る

座 っ て

ゆっくり

滞在でき

る

自習や勉

強ができ

る

子どもが

本を探し

たり読ん

だりでき

る （児童

コーナー

がある）

車の駐車

スペース

がある

読みたい

本の予約

ができ、

購入希望

が出せる

子ども向

けお話会

などのイ

ベントが

ある

調べ物の

相談がで

きる

都立図書

館などか

ら本を取

り寄せで

きる

入手困難

な本を読

むことが

できる

525 53.1 33.9 30.9 26.3 19.4 17.7 15.6 12.6 12.2 11.6

利用している 148 66.9 39.9 32.4 32.4 30.4 23.6 13.5 4.1 8.1 7.4

利用していない 374 47.9 31.8 30.5 24.1 15.2 15.5 16.6 16.0 13.9 13.4

全体

さ

る

び

あ

図

書

館

利

用

有

無

ｎ

移動図書

館がある

障がい者

サービス

がある

学校・団

体支援が

ある

その他 無回答

525 7.6 4.8 1.5 3.4 3.0

利用している 148 5.4 2.7 0.7 1.4 -

利用していない 374 8.6 5.6 1.9 4.3 3.7

全体

さ

る

び

あ

図

書

館

利

用

有

無

◆さるびあ図書館利用有無別 

・さるびあ図書館を利用している人は、「書棚の本を読んだり借りたりすることができる」が６割

台半ばを超えて最も高く、以下、「座ってゆっくり滞在できる」（39.9％）、「自習や勉強がで

きる」（32.4％）、「子どもが本を探したり読んだりできる（児童コーナーがある）」（32.4％）、

「車の駐車スペースがある」（30.4％）が３割台となっている。 

・利用していない人は、「書棚の本を読んだり借りたりすることができる」が４割台半ばを超えて

最も高く、以下、「座ってゆっくり滞在できる」（31.8％）、「自習や勉強ができる」（30.5％）、

「子どもが本を探したり読んだりできる（児童コーナーがある）」（24.1％）、「子ども向けお

話会などのイベントがある」（16.6％）、「調べ物の相談ができる」（16.0％）などと続く。 
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（％）

ｎ

書棚の本

を読んだ

り借りた

りするこ

とができ

る

座 っ て

ゆっくり

滞在でき

る

自習や勉

強ができ

る

子どもが

本を探し

たり読ん

だりでき

る （児童

コーナー

がある）

車の駐車

スペース

がある

読みたい

本の予約

ができ、

購入希望

が出せる

子ども向

けお話会

などのイ

ベントが

ある

調べ物の

相談がで

きる

都立図書

館などか

ら本を取

り寄せで

きる

入手困難

な本を読

むことが

できる

525 53.1 33.9 30.9 26.3 19.4 17.7 15.6 12.6 12.2 11.6

１日／週以上 42 66.7 31.0 38.1 16.7 23.8 42.9 7.1 7.1 19.0 9.5

１～２日／月 113 54.9 36.3 25.7 31.0 18.6 23.0 17.7 8.8 12.4 7.1

年に数日以下 186 48.4 26.9 29.6 30.1 21.0 15.1 17.2 8.6 11.8 11.3

未利用 182 54.4 40.7 34.1 22.0 17.6 11.5 14.8 20.3 11.0 15.4

利

用

頻

度

全体

ｎ

移動図書

館がある

障がい者

サービス

がある

学校・団

体支援が

ある

その他 無回答

525 7.6 4.8 1.5 3.4 3.0

１日／週以上 42 9.5 7.1 2.4 2.4 2.4

１～２日／月 113 9.7 0.9 1.8 2.7 3.5

年に数日以下 186 9.1 5.9 1.6 3.2 2.7

未利用 182 4.4 5.5 1.1 4.4 2.2

全体

利

用

頻

度

◆図書館利用頻度別 

・「読みたい本の予約ができ、購入希望が出せる」や「都立図書館などから本を取り寄せできる」

は利用頻度が高いほど割合も高い。 

・未利用者は「座ってゆっくり滞在できる」（40.7％）、「調べ物の相談ができる」（20.3％）

が利用者に比べ高い。 
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48.8

40.4

30.5

17.5

17.3

17.1

16.4

14.7

14.3

10.9

10.9

10.5

5.0

2.5

3.6

0 10 20 30 40 50 60 （％）

（11）中央図書館で大事だと思うサービス  

 

・「書棚の本を読んだり借りたりすることができる」（48.8％）が最も高い。以下、「座ってゆっ

くり滞在できる」（40.4％）、「自習や勉強ができる」（30.5％）などと続く。 

・「その他」（2.5％）には「蔵書数が多い」、「駅に近い」、「過去の官報が調べられる」、「休

憩スペースがある」、「駐輪場、駐車場」などが挙げられている。 

 

  

問16 中央図書館で行っているサービス（機能や設備）のうち、大事だと思うものは何ですか。中央

図書館を利用していない方もお答えください。（○は３つ以内） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝525） 

書棚の本を読んだり借りたりすることが
できる 

座ってゆっくり滞在できる 

自習や勉強ができる 

読みたい本の予約ができ、購入希望が 
出せる 

子どもが本を探したり読んだりできる
（児童コーナーがある） 

カフェがある 

視聴覚資料（CD・DVD等）を借りることが
できる 

入手困難な本を読むことができる 

調べ物の相談ができる専用窓口がある 

子ども向けお話会などのイベントがある 

講演会や映画会が開かれるホールがある 

都立図書館などから本を取り寄せできる 

障がい者サービスがあり、専用設備が 
ある 

その他 

無回答 
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（％）

ｎ

書棚の本

を読んだ

り借りた

りするこ

とができ

る

座 っ て

ゆっくり

滞在でき

る

自習や勉

強ができ

る

読みたい

本の予約

ができ、

購入希望

が出せる

子どもが

本を探し

たり読ん

だりでき

る （児童

コーナー

がある）

カフェが

ある

視聴覚資

料（ CD・

DVD等）

を借りる

ことがで

きる

入手困難

な本を読

むことが

できる

調べ物の

相談がで

きる専用

窓口があ

る

子ども向

けお話会

などのイ

ベントが

ある

525 48.8 40.4 30.5 17.5 17.3 17.1 16.4 14.7 14.3 10.9

10・20歳代 63 41.3 46.0 42.9 15.9 14.3 23.8 19.0 9.5 7.9 9.5

30歳代 49 40.8 46.9 38.8 14.3 26.5 20.4 8.2 18.4 6.1 20.4

40歳代 89 55.1 37.1 42.7 14.6 23.6 14.6 16.9 16.9 10.1 13.5

50歳代 123 57.7 35.8 27.6 17.1 13.8 13.8 18.7 16.3 18.7 6.5

60歳代 98 42.9 48.0 22.4 18.4 15.3 26.5 22.4 10.2 14.3 8.2

70歳以上 103 46.6 35.0 19.4 22.3 15.5 8.7 9.7 16.5 20.4 12.6

常勤 193 47.2 45.1 37.3 20.2 11.9 21.8 12.4 17.1 13.5 6.2

非常勤 110 48.2 32.7 28.2 13.6 18.2 18.2 19.1 10.9 11.8 20.9

自営業 30 53.3 40.0 26.7 13.3 26.7 6.7 20.0 13.3 20.0 13.3

学生 31 51.6 38.7 51.6 16.1 22.6 19.4 25.8 3.2 6.5 9.7

家事専業 64 50.0 46.9 20.3 9.4 29.7 10.9 15.6 12.5 17.2 4.7

その他 96 50.0 36.5 19.8 24.0 14.6 12.5 17.7 19.8 17.7 12.5

全体

年

代

職

業

ｎ

講演会や

映画会が

開かれる

ホールが

ある

都立図書

館などか

ら本を取

り寄せで

きる

障がい者

サービス

があり、

専用設備

がある

その他 無回答

525 10.9 10.5 5.0 2.5 3.6

10・20歳代 63 3.2 11.1 7.9 3.2 3.2

30歳代 49 10.2 12.2 2.0 2.0 2.0

40歳代 89 7.9 5.6 2.2 4.5 1.1

50歳代 123 10.6 11.4 5.7 2.4 1.6

60歳代 98 16.3 11.2 2.0 2.0 3.1

70歳以上 103 13.6 11.7 8.7 1.0 9.7

常勤 193 7.3 8.8 3.6 3.6 1.6

非常勤 110 15.5 13.6 3.6 1.8 3.6

自営業 30 10.0 3.3 3.3 - 6.7

学生 31 6.5 9.7 9.7 3.2 3.2

家事専業 64 17.2 6.3 7.8 1.6 6.3

その他 96 10.4 14.6 6.3 2.1 5.2

全体

年

代

職

業

◆年代別、職業別 

・年代別でみると、「書棚の本を読んだり借りたりすることができる」は50歳代が５割台半ばを超

えて最も高く、次いで40歳代が５割台半ばとなっている。 

・「座ってゆっくり滞在できる」は60歳代が５割近くで最も高く、次いで30歳代が４割台半ばを

超えている。 

・「自習や勉強ができる」は10・20歳代と40歳代が４割強と高い。 

・子ども関連では、「子どもが本を探したり読んだりできる（児童コーナーがある）」は30歳代が

２割台半ばを超えて最も高く、次いで40歳代が２割台半ば近くとなっている。「子ども向けお話

会などのイベントがある」は30歳代が約２割と最も高い。 
 

・職業別でみると、「自習や勉強ができる」は学生が５割強と最も高い。 

・「座ってゆっくり滞在できる」は家事専業が４割台半ばを超えて最も高い。 
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（％）

ｎ

書棚の本

を読んだ

り借りた

りするこ

とができ

る

座 っ て

ゆっくり

滞在でき

る

自習や勉

強ができ

る

読みたい

本の予約

ができ、

購入希望

が出せる

子どもが

本を探し

たり読ん

だりでき

る （児童

コーナー

がある）

カフェが

ある

視聴覚資

料（ CD・

DVD等）

を借りる

ことがで

きる

入手困難

な本を読

むことが

できる

調べ物の

相談がで

きる専用

窓口があ

る

子ども向

けお話会

などのイ

ベントが

ある

525 48.8 40.4 30.5 17.5 17.3 17.1 16.4 14.7 14.3 10.9

旭町 41 58.5 36.6 26.8 12.2 22.0 14.6 22.0 14.6 9.8 7.3

原町田 120 47.5 45.8 36.7 24.2 19.2 15.0 10.8 15.0 16.7 13.3

中町 96 57.3 35.4 34.4 12.5 17.7 15.6 19.8 11.5 8.3 12.5

本町田 170 45.9 42.4 28.8 11.8 17.1 18.8 15.3 16.5 16.5 9.4

森野 98 42.9 36.7 23.5 26.5 13.3 19.4 19.4 14.3 15.3 10.2

全体

居

住

地

ｎ

講演会や

映画会が

開かれる

ホールが

ある

都立図書

館などか

ら本を取

り寄せで

きる

障がい者

サービス

があり、

専用設備

がある

その他 無回答

525 10.9 10.5 5.0 2.5 3.6

旭町 41 12.2 7.3 4.9 7.3 2.4

原町田 120 9.2 10.0 3.3 0.8 1.7

中町 96 10.4 7.3 3.1 2.1 4.2

本町田 170 10.0 11.2 7.1 2.9 5.9

森野 98 14.3 14.3 5.1 2.0 2.0

全体

居

住

地

◆居住地別 

・「書棚の本を読んだり借りたりすることができる」は旭町が６割近くで最も高く、次いで中町が

５割台半ばを超えている。 

・「座ってゆっくり滞在できる」は原町田が４割台半ばで最も高く、次いで本町田が４割強となっ

ている。 

・「自習や勉強ができる」は原町田が３割台半ばを超えて最も高く、次いで中町が３割台半ば近く

となっている。 

・「読みたい本の予約ができ、購入希望が出せる」は森野が２割台半ばを超えて最も高く、次いで

原町田が２割台半ば近くとなっている。 
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（％）

ｎ

書棚の本

を読んだ

り借りた

りするこ

とができ

る

座 っ て

ゆっくり

滞在でき

る

自習や勉

強ができ

る

読みたい

本の予約

ができ、

購入希望

が出せる

子どもが

本を探し

たり読ん

だりでき

る （児童

コーナー

がある）

カフェが

ある

視聴覚資

料（ CD・

DVD等）

を借りる

ことがで

きる

入手困難

な本を読

むことが

できる

調べ物の

相談がで

きる専用

窓口があ

る

子ども向

けお話会

などのイ

ベントが

ある

525 48.8 40.4 30.5 17.5 17.3 17.1 16.4 14.7 14.3 10.9

利用している 195 50.3 44.6 34.9 24.1 15.4 14.9 15.9 13.8 11.8 11.8

利用していない 327 48.0 38.2 28.1 13.8 18.7 18.7 16.8 15.3 15.9 10.4

全体

中

央

図

書

館

利

用

有

無

ｎ

講演会や

映画会が

開かれる

ホールが

ある

都立図書

館などか

ら本を取

り寄せで

きる

障がい者

サービス

があり、

専用設備

がある

その他 無回答

525 10.9 10.5 5.0 2.5 3.6

利用している 195 12.3 10.3 2.6 2.6 1.0

利用していない 327 10.1 10.7 6.4 2.4 4.6

全体

中

央

図

書

館

利

用

有

無

◆中央図書館利用有無別 

・中央図書館を利用している人も利用していない人も上位３つは同じである。 

・利用している人は「読みたい本の予約ができ、購入希望が出せる」が２割台半ば近くで４番目に

高い。 

・利用していない人は「子どもが本を探したり読んだりできる（児童コーナーがある）」と「カフェ

がある」が２割近くで４番目に高い。 
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（％）

ｎ

書棚の本

を読んだ

り借りた

りするこ

とができ

る

座 っ て

ゆっくり

滞在でき

る

自習や勉

強ができ

る

読みたい

本の予約

ができ、

購入希望

が出せる

子どもが

本を探し

たり読ん

だりでき

る （児童

コーナー

がある）

カフェが

ある

視聴覚資

料（ CD・

DVD等）

を借りる

ことがで

きる

入手困難

な本を読

むことが

できる

調べ物の

相談がで

きる専用

窓口があ

る

子ども向

けお話会

などのイ

ベントが

ある

525 48.8 40.4 30.5 17.5 17.3 17.1 16.4 14.7 14.3 10.9

１日／週以上 42 66.7 23.8 21.4 31.0 23.8 2.4 16.7 11.9 11.9 2.4

１～２日／月 113 47.8 38.9 29.2 24.8 17.7 13.3 21.2 14.2 12.4 10.6

年に数日以下 186 45.7 43.0 32.8 14.5 15.6 19.4 21.0 12.9 10.8 14.5

未利用 182 48.9 42.9 31.3 13.2 17.6 20.9 8.8 17.6 19.8 9.3

全体

利

用

頻

度

ｎ

講演会や

映画会が

開かれる

ホールが

ある

都立図書

館などか

ら本を取

り寄せで

きる

障がい者

サービス

があり、

専用設備

がある

その他 無回答

525 10.9 10.5 5.0 2.5 3.6

１日／週以上 42 23.8 16.7 4.8 2.4 4.8

１～２日／月 113 14.2 8.8 2.7 3.5 2.7

年に数日以下 186 8.6 9.1 4.3 1.6 3.2

未利用 182 8.2 11.5 7.1 2.7 3.3

全体

利

用

頻

度

◆図書館利用頻度別 

・「読みたい本の予約ができ、購入希望が出せる」や「講演会や映画会が開かれるホールがある」

は利用頻度が高いほど割合も高い。 

・「カフェがある」は利用頻度が低いほど割合が高い。 
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(n=525) (n=525)

サービス ％ サービス ％

1
書棚の本を読んだり借りたりすることが

できる
53.1

書棚の本を読んだり借りたりすることが

できる
48.8

2 座ってゆっくり滞在できる 33.9 座ってゆっくり滞在できる 40.4

3 自習や勉強ができる 30.9 自習や勉強ができる 30.5

4
子どもが本を探したり読んだりできる

（児童コーナーがある）
26.3

読みたい本の予約ができ、購入希望が出

せる
17.5

5 ★車の駐車スペースがある 19.4
子どもが本を探したり読んだりできる

（児童コーナーがある）
17.3

6
読みたい本の予約ができ、購入希望が出

せる
17.7 ★カフェがある 17.1

7 子ども向けお話会などのイベントがある 15.6
★視聴覚資料（CD・DVD等）を借りるこ

とができる
16.4

8 調べ物の相談ができる 12.6 入手困難な本を読むことができる 14.7

9 都立図書館などから本を取り寄せできる 12.2
★調べ物の相談ができる専用窓口があ

る
14.3

10 入手困難な本を読むことができる 11.6 子ども向けお話会などのイベントがある 10.9

11 ★移動図書館がある 7.6
★講演会や映画会が開かれるホールが

ある
10.9

12 障がい者サービスがある 4.8 都立図書館などから本を取り寄せできる 10.5

13 ★学校・団体支援がある 1.5
★障がい者サービスがあり、専用設備が

ある
5.0

14 その他 3.4 その他 2.5

15 無回答 3.0 無回答 3.6

さるびあ図書館 中央図書館

◆さるびあ図書館と中央図書館の比較 

・さるびあ図書館と中央図書館を比較すると、上位３つは同じ項目が挙がっているが、「座ってゆっ

くり滞在できる」は中央図書館（40.4％）がさるびあ図書館（33.9％）より高い。 

・さるびあ図書館で４番目に割合が高いサービスは「子どもが本を探したり読んだりできる（児童

コーナーがある）」（26.3％）で、中央図書館（17.3％）より高い。 

・「子ども向けお話会などのイベントがある」は、さるびあ図書館（15.6％）が中央図書館（10.9％）

より高い。 

・各図書館個別のサービスでみると、さるびあ図書館は「車の駐車スペースがある」（19.4％）が

最も高く、中央図書館は「カフェがある」（17.1％）が最も高く、次いで「視聴覚資料（CD・

DVD等）を借りることができる」（16.4％）、「調べ物の相談ができる専用窓口がある」（14.3％）

と続く。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）サービス名の先頭に「★」が付いているものは各図書館の個別サービス。 
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44.8

41.5

24.4

24.2

24.0

17.7

14.5

14.3

8.0

7.8

3.8

6.5

3.6

0 10 20 30 40 50 （％）

（12）図書館に「あったらいいな」と思うサービス 

 

・「公共Wi-Fiでインターネットが利用できる」（44.8％）が最も高く、次いで「カフェスペース

がある」（41.5％）が高い。以下、「興味がある分野の学習のアドバイスをしてもらえる」（24.4％）、

「地域住民が交流できる」（24.2％）、「不登校児童生徒の居場所がある」（24.0％）、「子

どもがグループで学習できる」（17.7％）などと続く。 

・「その他」（6.5％）には「特にない」、「電子書籍の閲覧」、「蔵書の充実」、「飲食スペー

ス」、「ワークショップ」、「開館時間の延長」、「自習できるスペース」、「司書資格所持者

の雇用」などが挙げられている。 

 

  

問17 今は無いサービスでも図書館に「あったらいいな」と思うものは何ですか。（○は３つ以内） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝525） 

公共Wi-Fiでインターネットが利用できる 

カフェスペースがある 

興味がある分野の学習のアドバイスを 
してもらえる 

地域住民が交流できる 

不登校児童生徒の居場所がある 

子どもがグループで学習できる 

高齢者が暮らしの相談をできる 

絵本を読んでくれる人がいつでもいる 

子育てについて相談ができる 

子どもがワイワイ過ごせる 

起業支援をしてもらえる 

その他 

無回答 
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（％）

ｎ

公共Wi-

Fiでイン

ターネッ

トが利用

できる

カフェス

ペースが

ある

興味があ

る分野の

学習のア

ドバイス

をしても

らえる

地域住民

が交流で

きる

不登校児

童生徒の

居場所が

ある

子どもが

グループ

で学習で

きる

高齢者が

暮らしの

相談をで

きる

絵本を読

んでくれ

る人がい

つでもい

る

子育てに

ついて相

談ができ

る

子どもが

ワイ ワイ

過ごせる

525 44.8 41.5 24.4 24.2 24.0 17.7 14.5 14.3 8.0 7.8

10・20歳代 63 55.6 38.1 23.8 9.5 23.8 23.8 4.8 9.5 17.5 11.1

30歳代 49 46.9 61.2 12.2 10.2 24.5 24.5 6.1 16.3 10.2 12.2

40歳代 89 46.1 37.1 31.5 16.9 21.3 21.3 9.0 12.4 5.6 13.5

50歳代 123 48.8 41.5 24.4 24.4 25.2 17.1 19.5 8.1 7.3 4.1

60歳代 98 50.0 42.9 23.5 32.7 20.4 11.2 15.3 21.4 4.1 6.1

70歳以上 103 26.2 36.9 25.2 37.9 28.2 14.6 22.3 18.4 7.8 4.9

常勤 193 47.2 44.0 21.2 21.2 20.7 20.2 11.9 11.4 9.3 8.3

非常勤 110 42.7 42.7 25.5 20.9 29.1 18.2 16.4 17.3 8.2 9.1

自営業 30 40.0 43.3 23.3 30.0 30.0 20.0 36.7 13.3 10.0 3.3

学生 31 64.5 45.2 32.3 9.7 25.8 25.8 3.2 9.7 12.9 9.7

家事専業 64 28.1 35.9 23.4 35.9 21.9 14.1 17.2 17.2 4.7 6.3

その他 96 47.9 36.5 28.1 29.2 22.9 11.5 12.5 16.7 5.2 7.3

全体

年

代

職

業

ｎ

起業支援

をしても

らえる

その他 無回答

525 3.8 6.5 3.6

10・20歳代 63 1.6 3.2 4.8

30歳代 49 8.2 - 10.2

40歳代 89 10.1 14.6 1.1

50歳代 123 2.4 5.7 0.8

60歳代 98 3.1 6.1 4.1

70歳以上 103 - 5.8 4.9

常勤 193 6.7 6.2 3.1

非常勤 110 2.7 7.3 2.7

自営業 30 6.7 6.7 -

学生 31 - - 6.5

家事専業 64 3.1 10.9 7.8

その他 96 - 5.2 3.1

全体

年

代

職

業

◆年代別、職業別 

・年代別でみると、「公共Wi-Fiでインターネットが利用できる」は60歳代以下で４～５割台となっ

ている。 

・「カフェスペースがある」は30歳代が６割強で最も高い。 

・「興味がある分野の学習のアドバイスをしてもらえる」は40歳代が３割強で最も高い。 

・「地域住民が交流できる」は年代が高くなるにつれ割合も高くなっている。 

 

・職業別でみると、「公共Wi-Fiでインターネットが利用できる」は学生が６割台半ば近くで最も

高い。 

・「興味がある分野の学習のアドバイスをしてもらえる」は学生が３割強で最も高い。 

・「地域住民が交流できる」は家事専業が３割台半ばで最も高い。 

・「高齢者が暮らしの相談をできる」は自営業が３割台半ばを超えて最も高い。 
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（％）

ｎ

公共Wi-

Fiでイン

ターネッ

トが利用

できる

カフェス

ペースが

ある

興味があ

る分野の

学習のア

ドバイス

をしても

らえる

地域住民

が交流で

きる

不登校児

童生徒の

居場所が

ある

子どもが

グループ

で学習で

きる

高齢者が

暮らしの

相談をで

きる

絵本を読

んでくれ

る人がい

つでもい

る

子育てに

ついて相

談ができ

る

子どもが

ワイ ワイ

過ごせる

525 44.8 41.5 24.4 24.2 24.0 17.7 14.5 14.3 8.0 7.8

旭町 41 41.5 34.1 17.1 22.0 22.0 12.2 19.5 14.6 14.6 14.6

原町田 120 40.8 39.2 25.0 25.0 22.5 16.7 11.7 15.8 7.5 11.7

中町 96 50.0 41.7 27.1 18.8 22.9 26.0 16.7 12.5 12.5 3.1

本町田 170 47.6 47.1 20.6 28.8 28.2 14.1 15.3 14.1 2.4 5.9

森野 98 40.8 37.8 30.6 21.4 20.4 19.4 12.2 14.3 11.2 8.2

全体

居

住

地

ｎ

起業支援

をしても

らえる

その他 無回答

525 3.8 6.5 3.6

旭町 41 9.8 9.8 7.3

原町田 120 3.3 7.5 3.3

中町 96 6.3 8.3 1.0

本町田 170 1.8 3.5 2.9

森野 98 3.1 7.1 6.1

全体

居

住

地

◆居住地別 

・「公共Wi-Fiでインターネットが利用できる」は中町が５割で最も高く、次いで本町田が４割台

半ばを超えている。 

・「カフェスペースがある」は本町田が４割台半ばを超えて最も高い。 

・「興味がある分野の学習のアドバイスをしてもらえる」は森野が約３割で最も高い。 

・「地域住民が交流できる」と「不登校児童生徒の居場所がある」は本町田が３割近くで最も高

い。 

・「子どもがグループで学習できる」は中町が２割台半ばを超えて最も高い。 
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（％）

ｎ

公共Wi-

Fiでイン

ターネッ

トが利用

できる

カフェス

ペースが

ある

興味があ

る分野の

学習のア

ドバイス

をしても

らえる

地域住民

が交流で

きる

不登校児

童生徒の

居場所が

ある

子どもが

グループ

で学習で

きる

高齢者が

暮らしの

相談をで

きる

絵本を読

んでくれ

る人がい

つでもい

る

子育てに

ついて相

談ができ

る

子どもが

ワイ ワイ

過ごせる

525 44.8 41.5 24.4 24.2 24.0 17.7 14.5 14.3 8.0 7.8

さるびあ図書館 108 50.9 45.4 23.1 17.6 22.2 26.9 11.1 13.0 6.5 6.5

中央図書館 155 43.9 36.1 29.7 27.7 23.2 16.8 9.0 11.6 7.7 9.0

さるびあ図書館と

中央図書館の両館
40 45.0 40.0 22.5 32.5 12.5 25.0 25.0 7.5 10.0 7.5

その他の図書館 37 43.2 37.8 18.9 13.5 35.1 8.1 10.8 16.2 10.8 13.5

全体

利

用

図

書

館

ｎ

起業支援

をしても

らえる

その他 無回答

525 3.8 6.5 3.6

さるびあ図書館 108 5.6 8.3 3.7

中央図書館 155 1.9 7.7 5.2

さるびあ図書館と

中央図書館の両館
40 5.0 10.0 -

その他の図書館 37 2.7 5.4 2.7

全体

利

用

図

書

館

◆利用図書館別 

・さるびあ図書館は「公共Wi-Fiでインターネットが利用できる」（50.9％）が最も高く、以下、

「カフェスペースがある」（45.4％）、「子どもがグループで学習できる」（26.9％）、「興

味がある分野の学習のアドバイスをしてもらえる」（23.1％）などと続く。 

・中央図書館は「公共Wi-Fiでインターネットが利用できる」（43.9％）が最も高く、以下、「カ

フェスペースがある」（36.1％）、「興味がある分野の学習のアドバイスをしてもらえる」

（29.7％）、「地域住民が交流できる」（27.7％）などと続く。 
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（％）

ｎ

公共Wi-

Fiでイン

ターネッ

トが利用

できる

カフェス

ペースが

ある

興味があ

る分野の

学習のア

ドバイス

をしても

らえる

地域住民

が交流で

きる

不登校児

童生徒の

居場所が

ある

子どもが

グループ

で学習で

きる

高齢者が

暮らしの

相談をで

きる

絵本を読

んでくれ

る人がい

つでもい

る

子育てに

ついて相

談ができ

る

子どもが

ワイ ワイ

過ごせる

525 44.8 41.5 24.4 24.2 24.0 17.7 14.5 14.3 8.0 7.8

１日／週以上 42 47.6 21.4 35.7 26.2 11.9 23.8 19.0 9.5 7.1 9.5

１～２日／月 113 46.9 38.1 24.8 23.0 22.1 24.8 10.6 10.6 4.4 8.0

年に数日以下 186 45.7 44.6 23.7 23.1 26.3 16.1 11.3 13.4 10.2 8.6

未利用 182 42.3 45.1 22.5 25.3 25.8 13.7 19.2 18.7 8.2 6.0

全体

利

用

頻

度

ｎ

起業支援

をしても

らえる

その他 無回答

525 3.8 6.5 3.6

１日／週以上 42 2.4 11.9 7.1

１～２日／月 113 4.4 9.7 3.5

年に数日以下 186 3.2 5.9 3.2

未利用 182 4.4 3.8 2.7

全体

利

用

頻

度

◆図書館利用頻度別 

・「カフェスペースがある」は利用頻度が低いほど割合が高い。 

・「興味がある分野の学習のアドバイスをしてもらえる」は１日／週以上が３割台半ばで最も高

い。 

・「不登校児童生徒の居場所がある」は年に数日以下が２割台半ばを超えて最も高く、次いで未利

用が２割台半ばとなっている。 

・「子どもがグループで学習できる」は１日／週以上と１～２日／月が２割台半ば近くとなってい

る。 
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（13）さるびあ図書館と中央図書館の今後 

  

問18 さるびあ図書館と中央図書館は「今後」どのような場所になればよいと思いますか。 

あなたの考えを聞かせてください。（自由記述） 

 

 

 回答内容 
回答数 

（ｎ＝319） 

さ
る
び
あ
図
書
館 

交流の場・地域住民のための場 74 

子ども・学生のための場 57 

現状維持・存続希望 41 

スペースのあり方・使い方 37 

図書館サービス（蔵書、本の貸出、開館時間など） 29 

イベント・学校との連携・ＰＲ 22 

カフェスペース 14 

駐車・駐輪場 14 

立地・アクセス 13 

雰囲気 10 

その他（統廃合など） 9 

中
央
図
書
館 

蔵書 59 

スペースのあり方・使い方 55 

立地・アクセス 38 

蔵書以外の図書館サービス 35 

イベント・ＰＲ 34 

交流の場・多くの人が利用できる場所 28 

子ども・学生のための場 23 

現状維持・存続希望 22 

設備（カフェ、映画館など） 22 

駐車・駐輪場 18 

その他（街のシンボル、窓口サービスなど） 16 

両
館
ま
た
は
図
書
館
全
般 

交流の場・多くの人が利用できる場所 23 

子ども・学生のための場 9 

スペースの使い方・あり方 9 

図書館サービス（蔵書、本の貸出、開館時間など） 6 

イベント・ＰＲ 5 

その他（統廃合、立地など） 12 

（注）ｎ数は問18に回答した回答者数（特にない、わからない等は除く）。 

（注）複数の項目が挙げられていた場合は、それぞれの項目にカウントしている。 
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回答抜粋 

（注）回答の趣旨を損なわない範囲で一部表現を変えているものもある。 

 

【さるびあ図書館】交流の場・地域住民のための場（74件） 

・いろいろなところに居場所があることはよいことだと思う。いろいろな人の居場所になればよいと思

う。（10歳代） 

・子どもから高齢者までが交流できる場所であってほしい。（60歳代） 

・今までどおり、地域の図書館として機能してほしい。（40歳代） 

・本を通じて地域交流ができる。（50歳代） 

・全世代が気軽に利用できる、よりよい図書館にしてほしい。（70歳以上） 

 

【さるびあ図書館】子ども・学生のための場（57件） 

・子ども達の勉強や成長の助けになる場になるとよいと思う。（20歳代） 

・子どもでも過ごしやすい図書館として中央図書館とは差別化して続けてほしい。（40歳代） 

・小さな子どもが親子で使用できる場所。小学生達の勉強も教えてくれる人がいるとよい。（70歳以上） 

 

【さるびあ図書館】現状維持・存続希望（41件） 

・昔ながらの作りが落ち着くため、雰囲気をそのまま残しつつ修繕してもらえたら嬉しい。（30歳代） 

・図書館の利用者の低下と建物老朽化を考えると、建て替えをして、コミュニティ・スペースやカフェ・

スペースをつくり、災害等の避難場の１つとしても使えるようになればよいと思う。（50歳代） 

・図書館は静かで寒い時や暑い時、子どもや大人が利用できるのでこのまま持続してもらいたいと思う。

（70歳以上） 

 

【さるびあ図書館】スペースのあり方・使い方（37件） 

・普段使いのくつろぎながら図書に触れられるところ、滞在して楽しいところ。（10歳代） 

・ゆっくり読書できる席を増やしてほしい（50歳代） 

・塾にあるような仕切りがあって、自習ができる場所があるとよいと思う。（70歳以上） 

 

【さるびあ図書館】図書館サービス（29件） 

・中央図書館と違う本があったりして、近くに行った時は立ち寄っている。（30歳代） 

・小規模で、本を借りたり取り寄せられるまさに本を読む人のための図書館。（50歳代） 

・休館日を中央図書館と別の日にして、補完できる体制が望ましい。（70歳以上） 

 

【さるびあ図書館】イベント・学校との連携・ＰＲ（22件） 

・PR等があり、興味を持つ機会があれば私のようにあまり行かない人でも行く機会が増える可能性があ

るので、PR等があればよいと思う。（20歳代） 

・知識が豊富な司書がいるので、もっと学校と連携を図りやすいようにできるとよいと思う。時期に合

わせて調べ物学習に必要な資料を薦めるなど。（30歳代） 

・忠生図書館に比べると、イベントの工夫が少ないように思う。（70歳以上） 

 

【さるびあ図書館】カフェスペース（14件） 

・カフェスペースや自習や作業ができる広いスペースがあると利用頻度が増えそう。（40歳代） 

・休日や長期休み中に、カフェやお弁当販売があるとよいと思う。（50歳代） 

 

【さるびあ図書館】駐車・駐輪場（14件） 

・さるびあ図書館は駐車場があるので、小さなお子様のいるお母さん達や図書館に徒歩では行きづらい

スペースにお住まいの人々にとっては、利用しやすい図書館だと思う。（40歳代） 

・駐車場がもっと広いとよい。（60歳代） 
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【さるびあ図書館】立地・アクセス（13件） 

・さるびあ図書館は駅からも遠いことから町田に住んでいて一度も利用した事がない。コミュニティバ

スなどアクセスをよくしてくれるとよいと思う。（30歳代） 

・少し場所が不便。（60歳代） 

 

【さるびあ図書館】雰囲気（10件） 

・うす暗い雰囲気なので、明るく開放的できれいに（新しく）なってほしい。（40歳代） 

・入口あたりが少し木に囲まれていて暗いイメージで少し怖く入りにくい感じがするので、壁などを明

るくするなど光のある明るさをまわりにほしい。（50歳代） 

 

【さるびあ図書館】その他（9件） 

・地域の方が気軽に寄り、色々な手続きもできる場になればよいと思う。（40歳代） 

・建物の老朽化もあるため、一度集約してもいたしかたないと思う。（50歳代） 

 

【中央図書館】蔵書（59件） 

・検索した結果の場所が更にわかりやすくなること。（30歳代） 

・蔵書が古すぎて調べものができないことが問題。全て最新版に更新すべき。（40歳代） 

・蔵書の豊富さ、充実。市の要として、他館に貸し出し等行ってほしい。（60歳代） 

・新刊を早く読めるように順番待ち時間の短縮、予算を増やしてほしい。（70歳以上） 

 

【中央図書館】スペースのあり方・使い方（55件） 

・空席が見つからないときがあるので、椅子がたくさんあって座って本を読んで静かに過ごせる場所。

（20歳代） 

・広い空間を活かして、子どもがのびのびと本を読んだり、読んであげたり、相談しながら調べ物した

りできるスペースと、大人がゆっくり静かな読書タイムを満喫できるスペースがはっきりと分けられ

ていて、それぞれの楽しみ方ができる場所。（40歳代） 

・勉強するスペースをもう少し広めにできればよいのにと感じる。（50歳代） 

 

【中央図書館】立地・アクセス（38件） 

・駅近。大人も子どもも行きやすい場所。今の場所もよいし、小田急側でもよいと思う。（20歳代） 

・必ずしも駅近である必要はない。人の密集地域にあると利用しづらい。（40歳代） 

 

【中央図書館】蔵書以外の図書館サービス（35件） 

・中央図書館は大きくて便利で使えるけど、もう少しDVDとかＣDも足してほしい。（20歳代） 

・駅の改札近くに返却ポストを作ってほしい。（20歳代） 

・駅から近いので、平日の開館時間延長だけでも利便性がよくなると思う。（40歳代） 

 

【中央図書館】イベント・ＰＲ（34件） 

・月ごとの季節に沿った推薦図書など掲示するとよいと思う。（30歳代） 

・上質な映画の上映や朗読会、講座等、市民が興味を持てるイベントをして、市民が図書館に行く機会

を増やしてほしい。（50歳代） 

・誰でも気軽に利用できるように、もっとアピールが必要。（60歳代） 

 

【中央図書館】交流の場・多くの人が利用できる場所（28件） 

・他の駅に住んでいる友達と一緒に勉強したりできるような、さるびあ図書館より大きな地域を対象と

した図書館。（10歳代） 
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・高校生～大学生以上をターゲットにした、専門性の高い蔵書と、ゆっくりと調べものをしたり、会議

(ミーティング)スペースをとったりしていくとよい。エスカレータ、エレベータがあるので、高齢者

でも利用しやすいはず。（50歳代） 

・地域の人同士のつながりが希薄になった現在、まちづくりの拠点としての役割もあってもよいと思う。

多くの人が本を通して人と人とつながるそんな場所であってもよいのではないかと思う。今年のよう

に酷暑が続いている時、いろいろな人の暑さからの避難場所になってもよいと思うし、夏休みに居場

所のない子供たちの安全とやすらぎをもたらされる場であってもよいと思う。（60歳代） 

 

【中央図書館】子ども・学生のための場（23件） 

・学生が図書館資料を使って学習に励むことができる場所。（20歳代） 

・児童図書を充実してほしい。小学校高学年にもっと利用されるような魅力のある図書館にしてほしい。

（70歳以上） 

 

【中央図書館】現状維持・存続希望（22件） 

・町田の中心の図書館として、続けてほしい。（50歳代） 

・今のままで充分満足している。（70歳以上） 

 

【中央図書館】設備（22件） 

・カフェやコンビニが併設されていると嬉しい。（30歳代） 

・映画館もあるし、カフェもあるし、トイレがきれいで満足している。（70歳以上） 

 

【中央図書館】駐車・駐輪場（18件） 

・無料とはいかなくても、市営で使いやすい駐車場が完備されると助かる。（40歳代） 

・町田駅からは少し離れているので、駐車場・駐輪場が充実するとよい。（60歳代） 

 

【中央図書館】その他（16件） 

・町のシンボル、町田の観光地の1つとなるような場所。（20歳代） 

・公共の窓口も中央図書館にあればなおよいのでは。（60歳代） 

 

【両館または図書館全般】交流の場・多くの人が利用できる場所（23件） 

・みんなが楽しく1日過ごせたらよいと思う。そのため大人も利用しやすいスペースがあると一緒に楽

しむ事ができると思う。（10歳代） 

・地域住民が交流できる。興味がある分野の学習のアドバイス等をしてもらえるなど。（70歳以上） 

 

【両館または図書館全般】子ども・学生のための場（9件） 

・誰もが読みたい本が読める。できれば居場所がない子どもが安心して過ごせるところであってほしい。

（50歳代） 

 

【両館または図書館全般】スペースの使い方・あり方（9件） 

・長時間くつろげるような場所。（50歳代） 

 

【両館または図書館全般】図書館サービス（6件） 

・開館時間を長くしてほしい。夜間しか行けない職種もあるため。（40歳代） 

 

 

 



50 

 

【両館または図書館全般】イベント・ＰＲ（5件） 

・小さい子向けのイベントしかしていないイメージ。その先からが読む時期なのに、足が向かない。

（40歳代） 

 

【両館または図書館全般】その他（12件） 

・どちらか１つに統合してもよいかと思う。サービスは従来通りでよいと思う。また時代に合ったもの

を付加または改善していけばよいのでは。（50歳代） 

・子どもやお年寄り障害者などが利用しやすい図書館になればよいと思う。特に図書館に行くというこ

と自体がハードルとならないように、ある程度の範囲に図書館が点在していることが大切と考える。

（50歳代） 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資 料 編 
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中央図書館とさるびあ図書館の集約に関する市民意識調査 

調 査 票 

インターネットで回答する場合は、 

下の URL か右の２次元コードから回答フォームにアクセスしてください。 
 

ＵＲＬ： https://www.○○○○○ 

 

 
問１ あなたの年齢は次のどれにあてはまりますか。（○は１つ） 

１．15～19 歳 ４．30～34 歳 ７．45～49 歳 10．60～64 歳 

２．20～24 歳 ５．35～39 歳 ８．50～54 歳 11．65～69 歳 

３．25～29 歳 ６．40～44 歳 ９．55～59 歳 12．70 歳以上 

 

問２ あなたの就業状況は次のどれにあてはまりますか。（○は１つ） 

１．常勤（正規の社員、職員、会社役員など） ５．学生（中学生、高校生、短大生、大学生、

専門学校生、その他の学生） 

６．主婦・主夫（家事専業） 

７．無職、年金生活者、その他 

２．非常勤（パート、アルバイト、臨時職員など） 

３．農業、林業などの自営業 

４．商業、工業、サービス業、その他の自営業 

 

問３ あなたの世帯構成は次のどれにあてはまりますか。（○は１つ） 

１．ひとり暮らし ３．二世代世帯（親と子） ５．その他 

２．夫婦だけ ４．三世代世帯（親と子と孫） （            ） 

 

問４ あなたは、町田市に住んで何年になりますか。（○は１つ） 

１．１年未満 ３．５年以上 10 年未満 ５．20 年以上 

２．１年以上５年未満 ４．10 年以上 20 年未満  

 

問５ あなたがお住まいの町をお選びください。（○は１つ） 

１．旭町 ３．中町 ５．森野 

２．原町田 ４．本町田  

 
 

 
問 6 図書館は気軽に過ごせる地域の居場所だと思いますか。（○は１つ） 

１．そう思う ３．どちらかと言えばそう思わない 

２．どちらかと言えばそう思う ４．そう思わない 

最初に、あなた自身のことについておうかがいします 

ここからは主に図書館のことについておうかがいします 

ログイン ID： 12345  

※ログインＩＤで個人が特定されることはありません。 



54 

問 7 図書館は自習*して良い場所だと思いますか。（○は１つ） 

（※自習とは、図書館資料を使用せず、持ち込みで勉強すること） 

１．そう思う ３．どちらかと言えばそう思わない 

２．どちらかと言えばそう思う ４．そう思わない 

 

問８ 図書館が「子どもが本を好きになるための場」であるために必要なことは何だと思いますか。 

（〇は３つ以内） 

１．子どもが本を読むことをほめてもらえる ６．保護者も一緒に本を読める 

２．いろいろな本を紹介してもらえる ７．保護者がゆっくり過ごせる 

３．好きな本を読んでもらえる ８．子どもだけでも通いやすい 

４．子どもが大きな声を出してもよい   ９．その他 

５．おもちゃ、遊具がある 
（                   ） 

 

問９ 図書館をどのくらいの頻度で利用しますか。（○は１つ） 

１．ほぼ毎日 ４．１ケ月に１日程度 ７．利用していない   問 15 へ 

２．１週間に１～３日 ５．年に数日  

３．２週間に１日程度 ６．年に１日程度またはそれ以下  

 

問９で１～６と回答した方のみお答えください。 

問 10 図書館にどのくらいの時間滞在しますか。（○は１つ） 

１．１時間未満 ３．２時間から３時間未満 ５．５時間以上 

２．１時間から２時間未満 ４．３時間から５時間未満  

 

問 11 ふだん利用している図書館はどこですか。（〇は 1 つ）                          

１．さるびあ図書館 ４．その他の図書館        問 15 へ 

２．中央図書館  

３．さるびあ図書館と中央図書館の両館  

 

問 11 で「１.さるびあ図書館」と回答した方のみお答えください。 

問 12 中央図書館ではなく、さるびあ図書館を利用する主な理由は何ですか。（〇は１つ）                 

１．さるびあ図書館の方が近いから ４．駐車場があるから 

２．中央図書館より落ち着くから ５．その他 

３．中央図書館より本が探しやすいから 
（                   ） 

（→問 15 へお進みください） 
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問 11 で「２.中央図書館」と回答した方のみお答えください。 

問 13 さるびあ図書館ではなく、中央図書館を利用する主な理由は何ですか。（〇は１つ） 

１．中央図書館の方が近いから ４．駅の近くにあるから 

２．さるびあ図書館より開館時間が長いから ５．その他 

３．さるびあ図書館より本が多いから 
（                   ） 

（→問 15 へお進みください） 
 

問 11 で「３.さるびあ図書館と中央図書館の両館」と回答した方のみお答えください。 

問 14 さるびあ図書館と中央図書館の両方を利用する理由は何ですか。（自由記述）                                                                 

 

 

 

 
 
 
 

ここからは、すべての方におうかがいします。 

問 15 さるびあ図書館で行っているサービス（機能や設備）のうち、大事だと思うものは何ですか。 

さるびあ図書館を利用していない方もお答えください。（〇は３つ以内） 

１．書棚の本を読んだり借りたりすることができる ８．座ってゆっくり滞在できる 

２．子ども向けお話会などのイベントがある ９．入手困難な本を読むことができる 

３．子どもが本を探したり読んだりできる 

（児童コーナーがある） 
10．障がい者サービスがある 

４．自習や勉強ができる 11．車の駐車スペースがある 

５．調べ物の相談ができる 12．移動図書館がある 

６．都立図書館などから本を取り寄せできる 13．学校・団体支援がある  

７．読みたい本の予約ができ、購入希望が出せる 14．その他（                ） 

 

問 16 中央図書館で行っているサービス（機能や設備）のうち、大事だと思うものは何ですか。 

中央図書館を利用していない方もお答えください。（〇は３つ以内） 

１．書棚の本を読んだり借りたりすることができる ８．座ってゆっくり滞在できる 

２．子ども向けお話会などのイベントがある ９．入手困難な本を読むことができる 

３．子どもが本を探したり読んだりできる 

（児童コーナーがある） 
10．障がい者サービスがあり、専用設備がある 

４．自習や勉強ができる 
11．視聴覚資料（CD・DVD 等）を借りるこ

とができる 

５．調べ物の相談ができる専用窓口がある 12．講演会や映画会が開かれるホールがある 

６．都立図書館などから本を取り寄せできる 13．カフェがある 

７．読みたい本の予約ができ、購入希望が出せる 14．その他（                ） 
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問 17 今は無いサービスでも図書館に「あったらいいな」と思うものは何ですか。（〇は３つ以内） 

１．絵本を読んでくれる人がいつでもいる ７．起業支援をしてもらえる 

２．子育てについて相談ができる ８．地域住民が交流できる 

３．興味がある分野の学習のアドバイスをして 

もらえる 
９．高齢者が暮らしの相談をできる 

４．不登校児童生徒の居場所がある 10．カフェスペースがある 

５．子どもがグループで学習できる 11．公共 Wi-Fi でインターネットが利用できる 

６．子どもがワイワイ過ごせる 12．その他（                             ） 

 

問 18 さるびあ図書館と中央図書館は「今後」どのような場所になればよいと思いますか。 

あなたの考えを聞かせてください。（自由記述） 

（A）さるびあ図書館 

 

 

 

 

 

 

 

（B）中央図書館 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上でアンケートは終了です。ご協力誠にありがとうございました。 

ご記入いただきました調査票は、同封の返信用封筒に入れて 

２０２４年８月２６日（月）までにご投函ください。 

 

調査結果をグラフや表でまとめた報告書は、２０２５年３月頃に「町田市立図書館ホームページ」 

もしくは、お近くの図書館などで、閲覧いただける予定です。是非ご覧ください。 

町田市立図書館ホームページ :  https://www.library.city.machida.tokyo.jp 
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